

壮怀激烈张掖“红”

张掖日报记者 乔伟

甘肃张掖，红军西路军征战河西的主战场。在这片红色热土上，西路军的英勇事迹和英雄主义气概广为流传、历久弥新，激励着当地干部群众传承红色基因，努力走好新时代的长征路。

浴血奋战铸就精神丰碑

85年前，21800多名西路军将士在条件极端艰苦、环境极端恶劣、斗争形势极端严峻的情况下，挺进千里河西走廊，强渡虎豹口、首战一条山、激战古浪、攻克永昌、占领山丹、血战高台、鏖战倪家营、决战梨园口、分兵石窝山、风雪走廊、会师星星峡，顽强奋战、血决祁连，与装备精良、凶残强悍的7倍之敌展开了历时5个多月的惨烈战斗，在中国革命史上留下了悲壮的一页。

1937年1月1日，西路军主力在红五军军长董振堂、政治部主任杨克明率领下攻占高台县城。1937年1月12日，军阀马步芳纠集两万余人包围了高台县城，在飞机大炮掩护下，向高台县城发起昼夜不停的猛烈进攻，守城将士浴血奋战了整整九天八夜，却始终坚定一个信念——“坚决守住高台！人在高台在，誓与高台共存亡！”随着枪声、喊杀声渐渐隐去，红五军驻守高台的3000多名战士坚守中拼尽最后一个人、流尽最后一滴血……

代代相传赓续红色血脉

为纪念血战高台壮烈牺牲的红五军将士，张掖市于1957年建成了高台县



中国工农红军西路军纪念馆第一展馆。郑耀德 摄



张掖市甘州区滨河新区。张掖日报社 王将 摄

淮阳区不动产登记实现全豫通办

本报讯（记者 候俊玉 通讯员 李兆强）人不出城，即可办理自己在另一座城市所拥有的不动产业务，以往这个看似遥远的梦想在淮阳区如今已经变成了现实。昨日，淮阳区不动产登记中心成功为周口市区申请人、长垣市申请人分别办理了1笔跨市不动产登记业务，这标志着淮阳区不动产登记开启异地办理时代。

按照以往惯例，如果权利人身在

外地，想办理产权登记事项，就需要专门抽出时间到不动产所在地现场办理，来回奔波是既浪费宝贵时间又浪费金钱，办事成本高。

为方便群众，淮阳区不动产登记中心通过深度对接河南省不动产登记“全豫通办”系统，与周口市本级、长垣市、平顶山某区等成功联合办理商品房登记业务，通过“收办分离、异地代收、签字互认”等方式，实现省

内不动产登记业务通办。

据介绍，“全豫通办”业务遵循的是人在哪就在哪申请的原则，现在只要在河南省内居住，不用出城，即可申请办理自己在全省范围内任何一座城市所拥有的不动产权登记事项。今后，申请人身处省内任何城市都可以办理新建商品房预告登记、新建商品房转移登记、预告抵押登记等业务。

扶沟县吕潭卫生院

打造老百姓家门口的贴心医院

本报讯（记者 史书杰）2021年，扶沟县吕潭卫生院在县卫健委和乡党委、乡政府的正确领导下，扎实开展疫情防控、医德医风、健康脱贫、家庭医生签约服务等工作，特别是在疫情防控和新冠疫苗接种等方面，有效保障了广大人民群众的身心健康与生命安全。按照年初既定的目标，吕潭卫生院圆满地完成了各项工作任务，取得了较好成绩。

自新冠疫情发生以来，吕潭卫生院认真贯彻落实中央、省、市、县和乡政府关于疫情防控工作相关部署和会议精神，迅速反应，周密安排，及时落实各项防控措施，为全乡打好这场疫情防控阻击战筑起了牢固防线。

高度重视，加强领导。该院成立了

新冠肺炎疫情防控工作领导小组，建立了新冠肺炎疫情防控及疫情报告值班制度，实行院领导24小时值班制。认真组织学习。该院多次利用中午休息时间组织全体领导班子、全院职工和村卫生室人员共同学习新冠病毒防控相关内容，并开设预检分诊、发热门诊。通过入户随访、门诊就诊、发放宣传资料、院内LED宣传标语等形式，该院宣传新冠病毒的传播途径、症状、防范知识和措施，引导广大群众消除恐慌心理，以科学的方式、平和的心态做好防治工作。

5月10日，新冠疫苗在吕潭乡全面展开接种，为使新冠疫苗接种顺利进行，新冠疫苗接种工作人员，两个多月以来，不怕苦、不怕累，顶着烈日酷暑，受到广大群众的一致好评。

家庭医生签约服务助推健康扶贫。

“红色+”融出新庄好日子

大理日报社记者 褚雪琴 通讯员 温昌盛

“杨征！你还没有枪高，不要去当兵了，万一回不来，你九泉之下的爹妈怎么瞑目啊……”

“大妈！我明年肯定能长得比枪高，你放心，等革命胜利后我们四兄弟一定平安归来……”

云南省大理州宾川县乔甸镇海稍新庄村古朴的杨氏宅院内，现场剧目《送别》正在上演：一个夜晚，小小的村庄里，四名青年正在整理行装，妻子将绣有“等你”的手绢悄悄放进丈夫的口袋，姐姐将家里仅存的几枚铜钱塞到弟弟手中，蹒跚学步的孩童似乎知道父亲要远行也吵闹着要抱抱。

这个剧目再现的是新庄村80多年前一个真实故事……

红色部队唤醒“新青年”

1936年4月初，中国工农红军二、六军团由贵州盘县进入云南。由贺龙、任弼时、关向应率领的红二军团攻克楚雄，于4月19日抵达大理宾川县。4月20日拂晓，红二军团四师派出五名谈判代表，来到宾川县州城镇南薰桥头向城内喊话，要求伪县长出来谈判，希望和平过城。但城防队公然开枪打死红军谈判代表，红军攻城战斗全面打响，经过近6个小时的激烈战斗，州城被攻破。这次战斗，红军毙敌178人，伤129人，俘300余人。攻占州城后，红军打开监狱，救出了40多名被欺压的群众。

“红军纪律严明不拿百姓一针一线，他们打倒了伪县长还救出了被关押的群众，他们是帮助穷人的队伍呀！”随着枪声、喊杀声渐渐隐去，红五军官兵……

在红色基因的赓续中，历史与时代同频共振。张掖西路军纪念场馆和遗址遗迹保护修复工作全面加强，“1+8”红色文化旅游大景区等重点红色文旅项目加快建设，以西路军将士

短评：

打造红色基因传承高地

乔伟

战火的硝烟早已散尽，但英雄的精神代代绵延。西路军不畏艰险、浴血奋战的英雄主义气概，为党为人民英勇献身的精神，已成为中国共产党人红色基因的重要组成部分。

学习百年党史，我们更加深刻地体会到，今天的美好生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的。红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易。

传承是最好的怀念和铭记，赓续是最好的感恩和担当。习近平总书记强调，要讲好党的故事，讲好红军的故事，讲好西路军的故事，把红色基因传承好。站在向第二个百年目标奋进的新起点，我们要牢记总书记的殷切嘱托，创造性打造红色基因传承高地，奋进赶考路，创造新辉煌！

短评：

人民是最坚实的靠山

褚雪琴

金沙江畔、乌蒙山间、峡谷之中、雪山脚下……红军用双脚丈量大地，鲜血染红河山。新庄把青年送进红军，把希望寄托红军，用动人的事实告诉我们，红军打胜仗，人民是靠山。

如今，那场气势磅礴的伟大行军虽然已过去80多年，但伟大的长征精神永不过时，在新时代焕发出勃勃生机。正是“红色+”助力脱贫攻坚，激发起广大人民群众的内生动力，小村新庄才蝶变成一方旅游热土、致富热土。

“人民是历史的创造者。”习近平总书记强调，走好今天的长征路，必须把人民放在心中最高位置，坚持一切为了人民、一切依靠人民。立足新的历史起点，我们要弘扬伟大长征精神，以人民为最坚实的靠山，在新长征路上继续奋勇前进。②13



息传遍了整个宾川，点燃了青年投身革命的热情。新庄村7户40人中仅有5名青年，他们深受感染毅然选择参加红军，但考虑到村庄青年稀少，部队和村里决定留下一人，让杨世顺、杨世昌、杨征、杨丙4人跟随部队北上，他们中年纪最大的22岁、最小的仅13岁。

“等革命胜利了，我们一定会回来的！”1936年4月22日，杨世顺四人和其他270多名宾川青年，带着誓言告别家人，跟随红军部队一路前行。

红色基因长成“红军村”

当年参加红军的4人终究没有回到故土，但他们的故乡却因此成为远近闻名的“红军村”。

盛夏七月，走进新庄村，红旗猎猎迎风招展，军歌嘹亮振奋人心，红色标语和壁画仿佛诉说着那段光荣的历史。

穿着红军服装的村民，有的正在葡萄田里忙碌，有的正给游客做讲解。红军长征过新庄，早已成为当地群众的集体记忆。红军路、红军桥、红军林、红军长征纪念馆……长征精神融进了这片土地，成为红色基因，为新庄的发展增添强劲动力。

近年来，新庄村将农业发展与红色文化融合建成“红军博物馆”“农民博物馆”，把传统种植业、传统海稍鱼经营与红色人文景观相结合，采取“党支部+企业+村民”合作模式成立了宾川县红色海稍文化传播有限公司，走出了一条党建带群建、“农旅文”融合发展的脱贫致富之路。

如今，59户224人的新庄村，已初步形成红色教育基地、花果山、葡萄走廊、海花草原、少数民族村五个板块，正在努力打造现代农业、红色文化与乡村旅游一体化发展的产业融合示范村。

“穿红军服，唱红军歌，吃红军炒面，听红军故事，看红色剧目，沿着当年红军长征过宾川的路线，在红色故地重温革命历史、重走长征路，接受革命传统的熏陶。”宾川县红色海稍文化传播有限公司副总经理杨齐平介绍，现今，越来越多的人来到“红军村”接受红色教育。2016年以来，新庄村共接待各地游客100多万人次，实现旅游收入1800多万元。

红色沃土唱响“好日子”

杨信元，新庄村村民。每天饭点，76岁的他就会约上其他“老伙伴”，一起来到宾川县红色海稍文化传播有限公司进餐，然后在村里散步、下下棋。据了解，为解决留守老人的生活问题，公司每天免费为65岁以上的老人提供两餐，每天给10元的零花钱。

记者了解到，公司还为村民提供相应的就业岗位，通过收购村民饲养的家禽和种植的蔬菜，增加村民收入，共享乡村发展成果。

乔甸镇副镇长张冀华介绍，自2016年新庄村发展红色旅游以来，全村从事农业种植51户，实现种植业产值达603万元；从事电商销售14户，通过电商平台实现农产品销售收入1380万元；从事海稍鱼餐饮20户，实现餐饮收入3650万元。

如今，59户224人的新庄村，已初步形成红色教育基地、花果山、葡萄走廊、海花草原、少数民族村五个板块，正在努力打造现代农业、红色文化与乡村旅游一体化发展的产业融合示范村。



新庄村如今的农村居住环境。温昌盛 摄



空中俯瞰现在的宾川县城。温昌盛 摄

驻市委宣传部纪检监察组

一线监督疫情防控落实情况

本报讯（记者 高洪驰）为认真落实市纪委监委关于疫情防控工作部署，立足“监督的再监督”职责，坚决把纪律挺在疫情防控工作第一线，全面压实驻在部门疫情防控工作责任，8月3日，驻市委宣传部纪检监察组深入驻在部门，对疫情防控工作进行监督检查。

当日上午，驻市委宣传部纪检监察组先后来到市委宣传部、市委网信办等驻在部门，针对驻在部门对全市疫情防控工作会议贯彻落实情况、采取的具体措施、值班人员在岗情况、进出本单位人员体温测量记录等情况进行实地检查，对驻在部门



太康县大许寨镇为巩固现有脱贫成果，通过龙头企业带动，做强红薯产业，助力乡村振兴。当前正是红薯的收获季节，楚帅正在跟大伙一起挖红薯，大家有说有笑，干得十分起劲，丰收的喜悦写在每个人的脸上。

记者马治伟 摄